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Rusai pradėjo smarku puolimą Suomiu teritorijoj
[BERLYNAS. Kovo inén. Ber­
lyne prasidės teisinas Georges 
Elser, kuris kaltinamas už pa 
rengta atentata Muncheno mie 
šie priež Hitlerį, kada jis Laibo 
jo i nacius. , .

SILPNĖJA SUOMAAI.

Iš Helsinkio pranešama, lead 
suomiu pasipriešinimas prieá 
rusus darosi silpnesnis. Rusu 
kariuomenė žengia i pietus.

RUSU NUOSTOLIAI KARE.

Amerikonu agentūra paduo 
da, kad rusai nuo pradžios ka­
ro ligio šiolei neteko’521 lėktų 
vu ir 1310 tanku. Ta pati agen 
turą sako, kad rusai Suomijoje 
sunaikino daugybe suomiu tur 
,to, tačiau suomiu nuostolies su 
rusu nuostoliais, rusai neteko 
Àugiau. 1 ‘ l įji! ^-valstybių.
[ŪSINGTONAS. S. Akierikos 
organizacijų tyrinėjime komite 
tas skelbia, kad kino teatro ar 
iislu miestas Hollyvood yra 
Įioinunizmo liždas.

|1 MILIJONAS SVARU PER 
DIENA. '

k Anglija išleidžia viena mili­
joną svaru s erlingu per d’ena 
dik savo krašto apsaugos rei­
kalams. I šia suma neįeina tos 
[išlaidos, kurios sudaro -karas.

[ 500 ITALU LAKŪNU ŠUO- ' 
MIJOJ. ■ i . , !

L K Svaicarijos pranešamai ■ 
kad 500 italu lakunu išvyko i, 

Suomija. Taip pat pranešama 
kad daug karo lėktuvu Italija 
pasiuntė Suomijon.

į svetimšaliu' regtstraci
JAI NAUJAS DEKRETAS.

Į Nuo vasario 19 d. pradėjo 
keikti naujas dekretas svetini 
Žaliu registracijai. Kurio sve­
timšaliu knygutė neigėjo livi 
tos dienos, tie turės darnokėti 
feder aliniais ženklais.
f Naujas dekretas iš pamatu 
pakepa visa svetimšaliu re vis 
tracijos procedūra dėl to k’ek 
vienas svetimšalis norėdamas 
tvarkyti savo dokumentus pa­
gal nauja dekretą, turi gerai

. to, -
Su ainiai atkaAliai^gynas.,rtaciau ju padėtie kritiška. Rucaiz. sutinkaLAISKAl redakcijoje 
„derėtis su suomiais del taikos, jei suom.u vyliaus/be bus pakeista

Vokiečiai zaoa bombarouoti Karyžiu
apie tai mforinuotis, kad neiš 
Aido- redakcijoje galima gauti 
apie tai visas žinias, o taip 

pat ir tam tikslui reikalingas 
blankes.

KALBAMA APIE RUSU— 
SUOMIU TAIKA.

Europos spauda rašo kad ii 
tikrųjų eina gandu, kuriu nenu 
ginčija nei patys- vokiečiai, jog 
nepoilgio prasidėsiančios de­
rybos tarp suomiu • ir rusu. 
Norima esą Sis konfliktas baig 
ti taikos derybomis. Si suma 
nyma iškėlė vokiečiai ir jie 
bus tarpininkai kariaujančiu

L'!

LONDONAS. T3 Londono pra. 
nešama, kad Suomija prijmsian 
ti nasiulyma derėtis su rusais 
dėl taikos. J !'(■ I 1

VAŠINGTONAS. Amurikos J. 
V. rengiamasi naujiems pre­
zidento rinkimams. Čia tvirti 
narna, kad i respublikos pre­
zidentus kandidatu bus i stoty 
tas Rooseveltas. Tai bus tre­
čias periodas, kas Amerikos J. 
V. nepriimta.

HELSINKIS. Rusai išvijo iž 
salos Koivisto suomius ir ja 
užėmė. Siam rusu laimėjimui 
priduodama daug reikšmės. ’ 
Rusai dabar puola Vipuri

TURKIJA JAUČIA PAVO­
JU.

Turkijos valdžia isakė visie 
ms savo laivams, kurto randa 
si dabartiniu metu svetimuose 
uostuose, kad kuo skubiausiai 
grįžtu Turkijon.

DAUGIAU RAUDONARMIE­
ČIU I LATVIJA IR ESTIJA

Latvijon ir Estijon bus pri­
siųsta daugiau raudonarmiečiu 
Sis (ska:čius gali siekti iki 60. 
000 kariu. Tas daroma dėl to 
kad apsisaugojus nuo užpuoli- 
mu. ' ' j l i s r

350.000, RUSU SPAUDŽIA 
SUOMIUS.

Pranešama, kad 3ÒO.OOJ ru­
su spaudžia suomius 50 kilome 
tru fronte. Ypatingai eina sma 
rkus mūšiai prie Vipuri miesto:

ITALIJA APIE RUSU VO­
KIEČIU SANTYKIUS,

Italu žuinalas „Ii Mediterra 
neo” plačiai rašo apie rusu-vo- 
Iciečiu santykius, ir apie vyks­
tanti Suomijoje kara, o taip, 
pat ir apie rusu įtaka Pabalti 
jos kraštuose. Žurnalas paste­
bi, kad geri santykiai tarp vo­
kiečiu ir rusu neilgi. Kaip tik, 
rusai nukariaus Suoniija, tie 
santykiai pradės blogėti, nes 
Vokietija iš Pabaltjos bus iist 
umta. Laikraštis sako, i ■ pata­
ria, kad dar kol laikas, kad Eu 
ropos valstybės užkirstu ke­
lia bolševizmo antplūdžiui ku­
ris vėliau, laimėms rusams šuo 
mius, bus nesulaikomas.

PARYŽIUS BUVO PASIREN 
GES VOKIEČIU BOMBAR­

DAVIMUI < r

Iš Paryžiaus prane’am a kad 
vokiečiu karo vadovybė esą nu 
tarias vasario 28 d?,
.ar vasario 29 d. pulti iš oro 
Paryžių ir jį bombarduoti. Dėl 
šių gandu Paryžius buvo pasire 
nges sutikti vokiečiu lėktuvus 
priešlėktuvinėmis patrankomis 
ir dvi dienas Paryžius buvo, 
alarmo stovyje.

VOKIECj U. TVIRTO VES 
PRIE DANIJÕS.

Iš Paryžiaus prane’ama, kad 
Danijos pasienyje vokiečiai sta 
to tvirtoves ir Čia stiprinasi. 
Tačiau iš Kopenhagos praneša 
ma, kad čia niekas nieko neži­
no apie vokiečiu tvirtovių sta 
tyma. ! Ij 1 'J ||

PARYŽIUS. Buvęs Ispanijos 
respublikonu užsieniu reikalu 
ministeris Del Vayo nuteistas 
3 mėn. kalėjimo

VENGRIJAI 20 METU.

Dabartinei Vengi*jo3 vyriau 
sybei sukako 20 metu. Vengri 
..a susidarė po didžiojo karo. 
Prieš Europos kara buvo viena 
Austru-Vengrijos imperija.

PRANCŪZIJOJE vyriausybė 
priėmė kaikuriems produktams 
kolbeles. Tas padaryta ekono­
miniais sumetimais. Taigi, ne 
vien Vokietijoje, Lietuvoje ir 
kitur, bet ii’ Prancūzijoje kor­
teles. , :• |.l .. ;

TURKAI RUSIJOS
PASIENYJE.

Vincas Grabauskas, Jonas 
Anielė Grigaitienė, Andrius G r 
Zauberis, Justinas Rickevičius 
igaitis, Balys Latvenas, Pranas

iš Italijos ateina Ijniu kad 
Turkija sutraukusi puse milijo, 
no savo kariu prie Rusijos sic 
nos. Turkijoje esą ^paskelbtas 
karo e to vis ir padėtis esanti 
labai rimta.

PASKANDINU LAIVAI 
NUO KARO PRADŽIOS IKI

DABAR. . t

Lundone gauia žinių iš Reu 
torio korespondento, kuris pra. 
neša kad vokieč.ai nuskandino 
nuo pat pradžios karo iki da-

I bar*--viso 308 laivus, jš kuriu 
155 anglu, 139 neutraliu vals­
tybių ii’ 14 prancūzu ir lenku

SKANDINAVIJOS VALS­
TYBIŲ KONEERENÇ1JA.

Vasario 25 d. prasidėjo ska 
ndinavijos valstybių: Švedijos 
Norvegijos ir Danijos konfere 
ncija, kurioje dalyvauja minė 
tu valstybių užsieniu reikalu 
ministerial.

Prokupas, Juozas Katilius, 
Vladas Guiga, Vincas Kirvai­
tis, Simonas Slėnis, Kazys Ma 
čiulaitįs, J uozas Marašinskas, 
Antanas Pavilionis, Jonas Ka 
mbrcvičius, M. Daunoiavičius, 
Jonas Valiukėnas, Ignas Šilei­
kis, Agota Naceyičjenė, Ignas 
Alešitinas, Klemas Valiukonis, 
Pranas Jani u lis, Klemensas Di 
lis, 2. João Lašailis, Albinas. 
Bitinas, Peliksas Lcsčinskas.
Klemensas Dilis-grižos, Petras 
Baranauskas, Andre Grigaitis, 
Juozas Kažakcv.č.us, Jorge Gr 
igaitis, A.Bagdonoviez, Jose 
MuteiuuiiSx -Koštas' Valiūnas,. 
Maria Liniukas Geneviėius Aje 
ksandras Ulonas, Vladimir Pa 
velionis. < i r

B.L.ORG.CENTRAS , 
DĖKOJA. ' ( i',,

S. m. 16 Vasario Lietuvos 
22-ji u metu Nepriklausomybės 
paminėj.me L.L.O,Centras šir­
dingai uėkuoja visoms liet, or­
ganizacijoms ir ju chorams ka 
ip L M.M.R.„RYTO” L.R,K 
Bendruomenės ir Vyčiu, kurie 
visi kartu dainuodami lietuvis 
kas dainas, parodė savo gra­
žu solidarumą publikos tarpe.

Taip pat Centras reiškia di­
dele padėka p. Konsului A Po- 
lišaičiui ii’ lietuviu kolonijos 
chorvedžiui J. Stankūnui, ku­
rie kiekvienais metais B.L.O. 
Centro ruošiamas Lietuvos Ne­
priklausomybes atžym ėjimo § 
švoles prisideda. j f
B.L.O.Contro Valdyba.

RUSAI STIPRINASI PRIE 
JUODUJU JURU.

Sovietu Rusija, kaip matosi 
sieksianti įtakos ir pietuose. 
Kaip pranešama, rusai stipri­
nami Juoduju juru pakraščiuose
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puikioje Vilią Galváo raoiia linksmą sezoninj

Pikniką
Todėl n.tokną nepraleiskite šios retos progos. Vje! seni, 

jauni, dideli ar maži visi, vist traukite j puikiąją vilą, o ten 
linksmai praleiskitO laiką, kas kiek lik norėsite paslmnndyelte 
pasižąlsite, paeiioksYte ir tyru laakųoru pakvėpuosite. ,

Tad visi i “Ryto“ piknluką
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Conferencia nacional
de economia. Dr. o. i.

Kava ir arbata Bėra maistas
No proximo mez de março, 

deverá reunir-se no Rio, sob a 
presidencia do sr. Oetulio Var­

gas, a Conferencia Nacional de 
Economia, Nela, com a coopera­
ção dos técnicos de todos os 
Estados do Brasil, deverão ser 
discutidas as mais relevantes te­
ses ligadas ao futuro de nossos 
problemas de economia e admi­
nistração. São vastos os objecti 
vos dessa conferencia. Não ca­
be, nos limites de um simples 
artigo de jornal, uma referencia 
a cada um deles. Basta, porem, 
uma referencia ao espirito, de 
objetividade cientifica que nortea 
rã os trabalhos da conferencia. 
Ela esta, de resto, na lógica 
imanente a política economica e 
administrativa do Estado Novo. 
Pode-se mesmo afirmar que sua 
realização consiitue não só um 
lato de extraordinário relevo pa 
ra a vida economica do pais 
como dela partira uma nova ma­
neira de encarar e resolver os 
problemas mais intimam ente li­
gados ao futuro do pais.

Até lia pouco, isto ė ate 1930, 
o Brasil linha sido vitima dos 
processos rotineiros c empíricos 
que emperravam nossa marcha 
evolutiva normal. Sempre nos 
prejudicou certa tendência dos 
poderes públicos em considerar 
as questões brasileiras sob o 
pomo de vista individual, sem 
as ligar num plano orgânico, O 
rendimento que as soluções po­
deriam trazer aos nossos pro­
blemas era, por isso mesmo, pre­
cária. Aconteceu muitas vezes 
que a solução de determinado 
se os dados do raciocínio c da 
especialização cientiiica. Mòstra 
-se o - interventor Adhemar de 
Barros um liomen integrado no 
problema importava num atrazo 
geral com relação a outros pro- 
dlenias nacionais, tão reais e pre­
mentes quanto o que aparente­
mente tora resalvrdo. O espí­
rito renovador, que a revolução 
niico-iinaiiceira dentro do Bra­
sil. Rara tanto, e alini de que 
São Paulo coloque os problemas 
que o interessam sob o angulo 
de conciliação dos enteresses na 
cionais e interesses regionais, o 
imexVenior Adhemar de Barros, 
auxihadu por técnicos, ja elabo-

de 1930 implantou nos setores 
administrativos, e o Estado No­
vo valoriza, corrige semelhante 
estado de coisas. E, como remate 
a esse desejo de objetividade no 
trato de nossos problemas, a 
Conferencia Nacional de Econo- 
bretudo por sua posição econo-

Zodis kava yra skolintas is 
arabu kalbos. Jis reiškia tvirtu­
ma (arabu kalboje: kohvet). Ži­
loje senovejė, kaip randama is­
torijoj, arabu mahometonu vie­
nuolyno piemenys pastebėję, jog 
ožkos, kurios idenos metu dau­
giau priedą tūlo medžio sake-

Kaip dantys sužaloja sirdi
Dantis ir sirdis

Blogu dantų itekmė i sirdi 
yra labai žalingas dalykas. Ne 
žiūrint mokslo dedamu pastan­
gų žodžiu, rastu, filma ir ko­
merciniais skelbimais, dar ma­
žai žmonių supranta santyki 
tarpe dantų ir širdies. Sitas san­
tykis tarp dvieju kalbajnu or­
ganu yra labai svarbus ir kom­
plikuotas procesas: dantys vi­
suomet taikosi įkasti sirdi, kuo­
met pastaroji visuomet yra ku­
kli ir mėgina išvengti zaizda.

Daugelis žmonių yra ipuole i 
tinginystes paprotį ir atidėlioja 
kasdienini dantų prižiūrėjimą 
kitam kartui nors geresnio lai­
ko, kaip dabartinis, niekad nė­
ra. Kai pagaliau reikalas priver­
čia toki apsileidėli matyti gydy­
toja, tai jis gėdijasi pasirodyti 
savo ignoracija Ir daugelis to­
kiu ignorantu, jei bent nevisi, 
noromis ir nenoromis, buna svei­
katos aplinkybių priversti atsi­
durti gydytojo kabinete, kad 
gauti patarima, nes jau visa kū­
no mašinerija pradeda klegėti. 
Kaip greitai moderniškas gydy­
tojas patikrina pacijento dantų 
stovi, taip greitai jo pacijentas 
pasipriešina.

Daugelis tokiu protestantu 
jaučiasi, kad jis eina pas gydy­
toja savo širdies sveikata patir­
ti, o ne dantis kritikuoti. Gydy­
tojui dažnai buna sunku pertik­
rinti (boki ligoni, kad jo dantys 
is tikrųjų yra pirmas objektas, 
kurie nesą širdžiai daug žalos. 
Blogi dantys yra taip žalingi 
žmogaus sveikatai, kaip kad tos 
piktžolės augančios geroj pie­
voj. Gydytojui priseina kartais 
net aštriai susibarti su savo pa­
sijautu tik pastebėjus, kad jis 
savo burnos svariai neuzlaiko.

Tokia pastaba, vaje, tai įžeidi­
mas. ■

Kaip ten pagaliau nebūtu su 
tokiais protestantais, gydytojo 
privalomos pareigos yra pareik­
šti savo žodi ir nurodyti blogus 
įpročius — žmogaus paties ig- 
norancija, apsileidimą, tinginys­
te hiigeniskai pašvarinti dantis 
ir burna nors karta i diena. 
Svarus dantų ir burnos užlaiky­
mas yra didelės sveikatos pre- 
zervacija. Dantų svaros ir ben­
drai sveikatos klausimu šian­
dien net viesas obalsis yra pri­
imtas: plauk savo dantis du 
kartu i diena, matyk savo gy­
dytoja nors du kartu i metus.

Gydytojo isikisirnas žinoma, 
dažnai reiškia vieno ar kito 
danties netekimą, kuriuos žmo­
gus taip labai įvertino, taip il­
gai nešiojo, ir taip gailėjo 
traukti. Dantys yra vieni is 
svarbiausiu organu, kurie licpte 
liepia žmogui atkreipti dėmėsi, 
kad apsaugojus sirdi, jos svei­
kata, jos veikimą. Sugedę dan­
tys šiandien yra galima atstaty­
ti gerais dirbtiniais dantimis, 
bet sutrikusi sirdis dar nepa­
mainoma.

Neretai priseina pasiklausti 
pacijenta, kiek jo dantų buvo 
su X-ray spinduliais peršviesta? 
Atsakymas buna labai aiskus 
dar ir su parodymu: «dentistas 
padarc X-ray nuotrauka ve si­
to danties ir sakė, kad yra ge­
ras». Peršvietimas tik vieno is 
trisdešimt dvieju dantų vėl svei­
katos ištyrimo nieko nereiškia, 
l iesa, kad yra dar, kitokį bu­
dai dantų tyrimui, bet is medi­
cinos atzvilngio X-ray peršvieti­
mas yra vienas is pirmesnių j u 
reikalavimu.

(Bus daugiau)
rou as téses que deverão ser 
discutidas pelo governo de São 
Paulo.

Coriiq era de prever, versam 
elas assuntos de inicalculavei im 
portancia não só para a estrutura 
economics de São Paulo como 
para a comunhão nacional. Dos 
problemas economic© financeiros 
aos de educação e saúde as teses 
são elaborates sob um critério 
acentuadamente objetivo e orgâ­
nico.

O que importa acentuar ė que, 
sob o Estado Neva, a palavra 
perience aos técnicos. Antigamen 
le, as questões brasileiras eram 
atribuídas á decisão de cidadãos 
dotados .dèiigoioso prestigio elei 
torai, mas leigos, • infelismente, 
deante dc tudo quanto requeres- 
ešpirito do seq tempo. Seu de­
sejo dc colaboração com os es­
tudiosos de nossos problemas evi 
dencia sua clara visão de estadis 
ta moderno. Aos iMiiios tilulos 
de benemerencia que j i soube 
conquistar á frente do govern o 
de Sãò Paulo, deve-se juntar 
esse, de tão grande importância 
para o futuro de São Paulo e 
do Brasil.
mia c Administração liquidará 
de.inilivamcnte os equívocos em 
que insidimos no passado.

São Paulo terá logicaihenle 
que exercer um papel de relevo 
na conferencia de econimia, so-

Nepamatuotas kabinėjimasis prie Centro
Lietuviu Kataliku Bendruome­

nės organas «Šviesa» aprašydama 
São Paulo lietuvišku organizaci­
jų surengtus Lietuvos nepriklau­
som bes minėjimus, kažin kodėl 
pradėjo kabinėtis prie B. L. O. 
Centro surengtos minėjimo die­
nos. «Šviesos» redaktoriui per ma 
za buvo dainų per Centro minė­
jimą, per maža salė,, tai pasaky­
tos prakalbos negeros ir t. p.

Jei «S.» redaktorius laiko pa­
vykusiu minėjimu, kuri surengė 
«Vyčiai», kurio niekas nematė ir 
mažai kas apie ji žino, tai jo 
dalykas ir centrieciai dėl to nie­
ko nesako, nes — pelėdai savas 
vaikas visuomet gražesnis. Bet 
nepamatuotai kabinėtis prie B.L. 
O. Centro, jo pastatytos progra­
mos ir vietos, kuria Centras pa­
sirinko, yra ieškojimas kabliuku 
tikslu sukelti ginčus ir polemika.

B.L.O. Centras parengė ir da­
vė publikai programa tokia, ko­
kia buvo galima duoti. Jei dainų 
buvo per maža, tai ne Centras 
kaltas, o choru vedėjai, kuriems 
buvo pavesta meninė dalis suor­
ganizuoti. Centrieciai ir uz tai 
kas atlikta, choro vedėjams yra 
dėkingi, nors jie ir labai kažko­
dėl raukėsi ir pašnabždomis kal­
bėjo, kam jie ėjo su savo cho­

rais dainuoti.
Toliau «Šviesos» redaktorius 

prikibo ir prie vieno kalbėtojo 
dėl sakiniu, kad Lietuvos vyriau­
sybė nesipriešino ir gera valia 
atidavė vokiečiams Klaipėdos kra 
sta, nors tu o j aus po to, kalbėto­
jas pasako, kad prie su s i dėjusios 
tarptautinės padėties Lietuva, gal 
but. kitos išeities ir neturėjusi.

Čia yra toks mažas menknie­
kis, kurio negalima nei pastebėti, 
tačiau «Šviesos» redaktorius pas­
tebėjo ir bara kalbėtoja, bara 
Centra, kad pasakytas toks saky- 
nys. Ar pasakyta gerai, ar blo­
gai, mes nesiginčysime, tik no­
rime prminti pačiam «Sv.» re­
daktorių. kad minėtas kalbėtojas 
logiškai! pasielgė, negu «Šviesos» 
redaktoris, nes jis laikosi vienos 
nuomonės. Atverskime «Svėsos» 
12 nr. 1939 metu sesta puslapi, 
o pamatysime, kad tas pats re­
daktorius tada rasė daug grez- 
ciau ir kaltino Lietuvos vyriau­
sybe, kad ji pardavusi Klaipėda 
vokiečiams. O šiandiena jau vi­
sai kitu tonu rašo ir kaltina kal­
bėtoja. kad jis tik apgailestavo vy 
riausybės pasyvumą, bet vis dėl 
to pareiškė, kad «kitos išeities» 
prie tuometiniu sąlygų nebuvo.

O kas dėl salės, kuria Centras

liu bei anksčiu, naktimis nemiega 
Vietoj miegoti, kaip kiti gyvuliai 
jos vaikšto iki vėlumos, šokinėja 
ir visiškai negalvoja apie poilsi. 
Mahometonai vienulfai pradėjo 
tirti priezasti ir radę, kad ant oz 
ku veikia medžio pupelės, ir 
jie pradeje is j u gaminti gerala, 
pavadinami ji kohvet-kava (pa­
sistiprinimu). Vienuoliams - pie­
menims tai buvę reikalinga, nes 
diena ganydavę gyvulius, o naktį 
turėję melstis. O kad neimtu 
miegas, jie ir gėrė kohvet-kava

Arbatos istorija nėra žinoma, 
Ji, tur but, pradėta vartoti dar 
tuo laiku, kada nebuvo rasto, 
'l iek tik yra žinoma, kad Kinijoj 
arbata vartojama nuo neatmena 
mu laiku. Arbata kokia mes šian­
dien vartojame, yra dažyta ir 
maišyta, taigi nėra tikra arbata. 
Arbata turėtu but džiovinti la­
pai nuo tam tikro krūmo (came­
llia thea), augančio šiltuose icras 
tuose, būtent Kinijoj, Japonijoj 
Indijoj ir kitur.

Arbatos lapai yra renkami tris 
'sykius i (inetus. Jos kokybe pri­
klauso nuo jos Kruni medžio se­
numo ir jo lapu, taipgi nuo met- 
laiKio i in Kimo džiovinimo budo. 
Geriausia arbata esti skinta is 
pavasario nuo vešliu krummed- 
ziu ir gražiai išaugusiu lapeliu.

Prie arbatos ir kavos, kaip ir 
prie narkotiku, žmogus pripranta 
ir net sunku jam be j u apsieb. 
Patraukimo prie arbatos žmoguj 
teikia jos branduoiys vadinasi 
teinąs, o kavos — kafeinas, ly­
giai kaip ir tabako branduolys 
vadinamas nikotinu, lemas pa­
eina is arbatos lapu, o kaieinas 
— is kavos grudu. lai iiziolo- 
giniai veikianti medžiaga ant 
žmogaus organizmo bei dirksniu

Įeinąs ir Kaieinas priskaitomi 
prie veiklumą akstinancių vaistu 
(stimulants), o kuomet žmogus 
perdaug paims vaistu, jie tampa 
nuoaais. i einas ir kafeinas, nors 
ir koncentruoti, vienok neveikia 
taip smarkiai, kaip strichina bei 
morfiną, vienok, paėmus didelė 

, doza, sakysim, 5 gr. jau pradeda 
gapva kvaisti nors tas neilgai 
trunka, Nuo per dideles dozos 
da kilti ir kartais net rankos 
teino bei kafeino pulsas prade­
da kilti ir Įtartais net rankos dre­
ba. l aigi, žmogų padaro jautru 
nervinga, Tat, fiziologinės arba­
tos ir kavos ypatybės visai ma­
žai kuo tesiskiria. Skirtumas tik 
tame, lead teinąs, kaip anksčiau 
minėjau, paeina is lapu, o kafei­
nas is grudu.,

Susipažinę siek tiek su vieno ’ 
ir kito gėrimo ypatumais, dabar Į 
drąsiai galime juos priskaityti ] 
prie vaistu, o ne prie maisto. 
Geriant arbata, arba kava, bt « 
jokiu pridecku, kaip citrino, cuk­
rus, Smetona, pienas, arba to­
kiu uogu, tie gėrimai visai bt ri 
jokios vertės kaip maistas ar kaip 
atbudavojimas kūno audiniu ii 
teikimas jam veikiančios energi­
jos. Maža arbatos bei kavos doza, | 
pav., stiklas-kitas, žmogaus kuna į 
lyg sustiprina, sukelia jame vei­
kianti jausma, bet neilgam. Ka-1 
va ir arbata pagreitina širdies 
plakimą ir pakelia kraujo spau­
dimą. Paprastai, nusidirbę žmo­
nės tuojau griebiasi kavos, ypa­
tingai Amerikos darbininkai, ir 
tuoj pasijunta esą stipresni. Vie- 
nas-kilas kavos puodelis ant sti*, 
priu nervu perdaug nepaveikia. 
Bet nervingiems žmonėms neKiio 
met nepatartina gerti kavos arba 
arbatos.

Sveikatos bei energijos atbū­
davo] imo atžvilgiu kava ir arba­
ta ne tik nėra naudinga, bet dar 
daro didele bledi. Nežinodamas 
žmogus tu gėrimu vertės bei 
naudos, juos ima kaipo maistu, 
o tikrenybėje dar daugiau griau­
na kuna ir jame esama svemate. 
Kava ir arbata nuvargusiam zmo 
gui reiškia tiek, Įdek nuvargusiam 
arkliui botagas. Skirtumas tik 
tame, lead su serus botagu arkliui 
jis tuojau pajunta skausmą k 
tuo metu lyg atgija, bet uz va­
landėlės jis atrodo dar labiau pa 
varges. Ó kava ir arbata žmogų 
užgauna taip, kad jis nejunta jo­
kio skausmo ir tik vėliau patiria 
j u pasėkas.

juoda, stipri ir karsta kava la­
bai kenkia žmogaus1 miegui Dėl 
to ilgoje kelionėje, autoriiobiliu 
arba busu vairuotojai, nuovar^pi 
ir nuobodumui nusikratyti toz- 
nai vežasi su savimi juodos ka- 
vos. Zmogaui apsinuodijus, arba 
kokiu nors vaistu perdaug paė­
mus, vartojama karsta kava, kai­
po priešnuodis (antidotas).

Kūno energijai atstatyti kiek­
vienam patartina, vietoj kavos 
ar arbatos, išgerti stiklą šilto 
pieno su gabalu duonos.

Apie d avima kavos arba arba:
tos mažiems vaikams , netenka 
nei kalbėt. Ir vienas, ir kiW
gėrimas vaikams padaro 
žalos negu suaugusiems.

daugiau 
Vięnok

reikia konstatuoti liūdnas faktas,
kad daugelis motinu sąmonin­
gai griauna savo
būtent, pačios

vaiku sveikata.
prijunkusios

kavos bei arbatos,, ir
prie

vaikams
prie kavos ar arbatos, tai 
pieno is tolo kratosi/

SPAUDOS LAISVE.

Dabar Brazilijoje įvesta spa 
ūdos cenzūra. Tačiau norima, 
kad greitu laiku, cenzūra butu 
panaikinta. Šiuo rūpinasi Spau 
dos ir Propagandos Departa­
mentas.

pasirinko, tai visai bereikalingai 
«Šviesa» ir popiera aikvoja. Juk 
visi žino, kad lietuviai nuosavos 
salės neturi ir samdo ta, kuri 
buna liuosa. Lietuviai savo pa­
rengimus ir minėjimus rengia S. 
Paulo dviejuose salėse: ar vo­
kiečiu, ar Luso-Brasileiro — vie­
noje is ju, kuri buna liuosa. Tai 
prie ko čia Centras ir kam jis 
kaltinití dėl to?

Aiškiai matosi, kad «Šviesos» 
redaktorius visai nepamatuotai ka 
binėjasi prie Centro tikslu iššauk 
ti polemika, kuri, musu manymu, 
yra visai nereikalinga.

EKONOMINES DERYBOS 
ANGLU SU ITALAIS , ;

Romoje vyksta ekonominės 
dėrybos anglu su italais, kurio, 
iki šiolei nedavė teigiamu su­
sitarimu. < i ; i

ROMA. Vienoje anglių kasyk 
loję, netoli nuo Arsa Įvyko spr 
ogimas ir žuvo apie 20 darbini 
ku. Apie 100 darbininku liko 
sužeista.

KOKIAS TAIKOS DERYBAS 
PRIIMS RUSAL . , . ;

Dėl pasklydusiu gandu apie 
taikos derybas rusu su suomiai 
iš Maskvos pranešama kad 
sija priims pasiūlytas derybas 
ir su suomiais derėsis, jei tik 
suomiai pašalins prezidentą 
Kailio ir vieta užleis komunis 
tui Kuisinui. . :
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LIETUVA SIŪLO LENKUS KI TALINE NUTEISTAS LIETU- SUSISIEKIMAS TARP LIE- tai kurie Vilnių nori padaryti TOMS VALSTYBĖMS. VOS PILIETIS TUVOS IK SOV. RUSIJOS. “k„ Alininku centru.

' Elta sako: ’

J ieškodama bu du palengvinti 
Lietuvai našta, kuri jai susidavė’ 
dėl pabėgėliu is Lenkijos ir in­
ternuotu lenku kariu, vyriausybe 
kreipėsi i Sovietu Sąjungos, Vo­
kietijos, Švedijos, Danijos, Nor 
vegijos ir Jungtiniu Amerikos 
Vaisi i j u vyriausybes, • prasydama 
priimti i savo kraštus bent dali 
Lenkijos pabėgėliu, atsiradusiu 
Lietuvos teritorijoje. Sovietu Sa 
junga nelaukusi atsiuntė ' tam 
tikra komisija, kuri perima tuos 
internuotosius Lietuvoje karius 
ir civilius pabėgėlius, kurie yra 
atbėgę i Lietuva is bu v. Lenjci- 
jos daliu, dabar atitekusiu Sov. 
Sąjungai, kurie savo noru ten. 
nori grizli. Per, 1,500 tokiu
žmonių jau išvyko i Sovietu Sa-I 
junga. Švedijos ir Norvegijos vy 
riausybės pareiškė Lietuvai ne- 
gaZmCxOs lenku pabėgėliu priimti, 
kadangi j u kraštuose esą jau la­
bai daug atbėgusiu suomiu, ku­
riais, kaip artimiausiais kaimy­
nais, jos turinčios pirmoj pilėj' 
rupintis. Iki šiol tebelaukiama Vo 
kittijos, Danijos ir Jungtiniu 
Valstyju (jįsakymu.

Viename Vilniaus mieste yra 
išlaikoma 50 bendrabučiu, kuri­
uose gauna islaikyma ir maista 
per 11,000 žmonių. Iki gruodžio 
12 diena Vilniuje buvo užregis­
truota apie 21,000 atbėgėliu, ku­
riu tarpe vien lietuviu yra apie 
3,000. Visoje Lietuvoje esančiu 
•atbėgėliu išlaikymas kainuoja 
per menesi apie 1,000,000- litu. 
Visiems Lietuvoje esantiems at- 
bėgėliams šelpti ir išlaikyti iki 
šiol is užsieniu tebuvo gauta arti 
puses milijono litu Olandija at­
siuntė i Vilnių du vagojus dra­
bužiu moterims ir vaikams. Pa­
keliui tebėra dideli drabužiu tran 
sportai is Danijos ir Amerikos. 
I’e to, Amerikos Raudonasis Kry 
Aus, iioverio' komitetas ir žyd 
«Joint» komitetas pažadėjo per 
mėnesi suteikti beveik apie pu­
se milijono litu paramos.

Šiomis dienomis Talino teis­
mas sprendė Lietuvos p. Jurgio 

. Bartniko baudziamaja byla. Bar­
tu i kas yra didelis avantiūristas, 
ir apgavikas. Jis turi tris žmo­
nas: viena Lietuvoj .antra Lat­
vijoj, trecia Estijoj. Be to, Bart- 
nikas padaręs vagyčiiu su isila 
zimu.

d alino apygardos teismas Bar- 
nika pripažino kaltu ir nubaudęs 
visa amžių kalėti. Bartniko pu­
blikacijos keliu j ieškojo ir Lat­
vijos teismo organai.

VILNIAUS,ŪKININKAI BUVO 
LIKE BE ARKLIU

Lenku kariuomenė daugumos 
Vilniaus krašto ūkininku buvo 
vnobilizavirsi’ visus arklius. Dėl
to daugelis u kininkti dar ir da­
bar neturi ūkio darbams reikalin 
gu arkliu. Lietuvos kariuomenė 
nprėdama padėti neturtingiems 
ūkininkams, yra numačiusi jiems 
perleisti savo arklius, kurie ka- 

i riuomenei jau nebetinka. Ar- 
| diibdami išmokėjimo sąly­

gomis. Pirmasis pėstininku pul­
kas jau perleido ūkininkams 145 
arklius- Arkliai ūkininkams per­
leidžiami apskričiu savivaldy­
bėms tarpininkaujant.

DAUG SNIEGO LIETUVOJ.

Lietuvoje ypač Vilniaus kra 
šte, tiek prisnigo, kad net tapo 
nutrauktas susisiekimas tarp 
Lietuvos ir Vilniaus krašto. O 
Oro temperatura laikosi . ligi 
30 laipsniu šalčio.

DAR VIENAS FABRIKAS 
LIETUVOJE BUS STATOMAS

Lietuvos „Cukraus Bendro­
vė” veda derybas su atatinka 
momis užsieninėmis firmomis 
pastatyti ketvirta cukraus fab­
riką. Lietuvoje, kuris bus stato 
'mas prie Panevėžio. i ; 4;

Tarp Lietuvos ir Sovietu Ru 
sijos buvo vedamos derybos j 
nuo pereitu metu ligi šių metu 
sausio mėn. pabaigos dėl susi­
siekimu tarp šju abieju valsty­
bių. Derybos baigėsi ir jau ‘ i 
buvo paleistas pirmas trauki 
nys vasario 5 d. Dabar iš Ber 
lyno tiesiai per Lietuva gali 
ma nuvanoti ligi Vladivastoko

KAUNAS Lietuvos Prekybos 
ir Pramonės departamentas da 
vė sutikima stalyti Lietuvoje 
sodos fabriką. Lietuvoje soda 
bus gaminama valgoma ir p ra 
moninė. » ’ : ! ( J ;

IŠEIVIU REIKALAMS SPE­
CIALI IŠTAIGA ; ).

Lietuvos ministério pirmi- ! 
niriko A. Merki o sukviestame 
atitinkamu veikėju pasitarime 

kur nutarta įsteigti ištaiga k u 
ri rūpintųsi išeiviu reikalais.

KIEK LIETUVOJE YRA 
MIŠKU.

Lietuvoje valstybiniu ir pri 
vatiniu mišku bendras plotas, 
siekia viena milijoną ir 40 
tuksiančiu ha plota. Tokiu ba­
du Lietuva miškinguhiu stovi 
17-toje vietoje Europoje.,

LENKU PRIESVALSTYBI 
NES ORGANIZACIJOS

Ryšium su lenku priešvalsty 
binės organizacijos susekimu 
ir likvidavimu Vilniuje užsie 
niu spauda atkreipė dideli dė­
mėsi i fakta, kad lenkai vis 
dar neišmoko susivaldyti toje 
valstybėje, kurioje galėjo pri­
siglausti nuo karo siaubo ir ka 
jie sudaro nelemta ir neramu 

Laikraščiuose reiškiamas pasi 
tenkinimas- , kad Lietuva pa­
galiau ėmėsi žygiu padaryti 
gala tokiam avantiūristu žygiui

MIRĖ SENIAUSIAS ZURNA 
LISTAS.

Vasario 1 d. vienoje Vilniau 
ligoninėje nau’ė džiova vienas 
seniausiu Lietuvos žurnaalistu 
Pranas Klimaiti-s sulaukės 57 
metus amžiaus.

KAUNAS. Eltos telegramų ag 
enturos atstovu Maskvoje pas 
kirtas poetas Faustas Kirša.

VILNIUS. Prof. Mykolas Bir­

Knygos Musu Apsvieta
Be knygų, be apšviotos. gy 

venimas yra labai nuobodus 
tiesiog, jis lieka neįmanomas 
Ne vienas mokslininkas,' lite­
ratas, bei visuomenininkas .J 
mus ragina skaityti knygas. 
Knygos yra mušiu mokykla

„Gabenk geras knygas į sa­
vo namus’’ sako literatai, „nes 
iš- ju išeina paslaptinė pajėga 
kuri, lyginai palaiminimas vei 
kia ant vaiku ir ainiu.” ■

„Knygos” sako Viber, „vai 
do pasauli, o rašyba yra penk 
tu alimentų. Pasakytas žodis 
stačiai, kartais neturi tokios' 
įtekmės, kaip parašytas*. O bu­
na kartais ir tąsi, ]<ad žmoguj 
negalima ta pasakyti, ka para 
Syti. Popiera, mat, nebijo nei 
teisybės nei m ei cm» Ant jos 
ka galima, surašyti.”

„Ir todėl tiek daug teisybės 
f^aindPíTè knygose, 4eisybiėsr 
kurios mes .kad ir {nemylime 
ir jeigu, jkaS) ja, pasakytu žo­
džiu, tuoj su juolsusiibálTunieni' 
ir ižkoliotumėm Ji. Bet radę 
knygose nonistaujame, svars 
tome dalykus kur kas rimčiau. 

žiškai trinktas Vilniaus univer 
siteto rektorium. Prof. Petras 
Šalčius prorektorium.

KAUNAS. Atgavus Lietuvai 
Vilnių ir daliai Lietuvos val­
dininku persikėlus i Vilnių iš 
Kauno, Kaune atsirado labai 
daug’ tuščiu butu.

KAUNAS. Naujoju Lietuvos ’ 
banko direktorium akcininku 
susirinkime išriąktas Statkus.

JAU PRADEDAMA VYK- 
DINTI ŽEMES REFORMA. •

Vilniaus apygardos žemės . 
reformos komisija nutarė nu­
savinti 29 savininku 37 dvarus 
kurie yra Maišiogalos, Traku, 
p&bradės, Paberžės, Turgeliu 
ir kt. valsčiuose. Bendras nu­
savintu dvaru plotas sudaro

9.264 ha-. r ; ' j-

Už tad visi nauju idėjų skelbė­
jai surašo savo idėjas ant po- 
pieros, atspausdina knygas.”

SSkaitydamas žmogus kny­
gas, kalbasi savo siela su di­
džiausiais pasaulyje žmonėmis 
su tais, kurie gal šimtus, net 
tuksiančius .metu atgal gyve­
no, ir su kuriais už jokius pi­
nigus negalėtu pasikalbėti.) S 
Taigi, skaitymas supažindina 1 
žmogų su tais asmenimis, su 
su kuriais niekad nebūtu susi­
pažinęs. Skaitymas supažindi­
na žmogų su šios dienos a'siti- 
kima;s ir su senuoliais. Žodžiu 
skaitymas supažindina žmogų 
su pasaulin. Žmogus be moks­
lo ir Įmygu yra kaip Kareivis 
be ginklo, kaip laukas be lie 
taus; jis yra vežimas be ratu 
kain rašė jas be plenksnos.

_ Žmogui reikalingas apšvieti 
mas, ir pergalė iš dabartinėm 
karštos kovos už būvi, 'iJėis tik 
(tai; tas, kuris turės geriausius 
ginklus t. y. apšvietimai |

Mokslą galima igvtí iš kny­
gų be mokytojaus. Iš Įmygu1’

(Nukelta i 6-ta puslapi.)

(Tasa iš pereito nr.) 
kankino savu baudžiauninku. ' 

£ Daug daugiau jiems darbo sky 
į ré, plakė už kiekviena menk- 

■ nieką rykštėmis;’ net ligi mir- 
4 ties kelis baudžiaiminkus uz- 
h plakė, i I L t i

—Teateina jums i'pagalba 
| justi Giriu Karalius, teapgina 
Į ii' teišpiaka ir mane rykštėtnš 

kaip ir kitus ponus plaka ir 
kai]) kad aš jus plaku,-sakė su 

| panieka baudžiauninkams.
Dantis sukandę kentė bau­

džiauninkai, grafaitės kankina 
mi ir diena nakti laukė Giriu 
Karaliaus^ ateinant. _ . ,

A (jos, sakalėlis, neapvils 
Ateis ir musu vargu galas,- 
ramino jie.; vienas; kitai '• '

Bet Sula tiki i negaléjòt Giriu * 
Kira] ins lyg vengė grafaitės , 
dvaro. Aplinkui už daug ma­
žesnius žiaurumus su bandžiau 
ninkais ponus baudė, o gra>-

ra, visada pasiruošė Giriu Ka­
ralių šautuvu ugnimi sutikti.

Ginkluotiems savo- vyrams 
vadovavo pati grafaitė. Pišta- 
lietais jodinėjo visur, kur tik 
koks gandas kildavo apie Gi­
riu Karaliaus pasįrodyma. Ta­
čiau susiremti jai su juo ne- 

..tėko. , ( i Į į
, Susitiko grafaitė Giriu Kara 
Ii u visai netikėtai. , ; ,
” Ramu gegužės vakara, pa­
vargusi visa diena galvotruk 
čiais jodinėdama apylinkėse 

ir Giriu Karaliaus pėdu sekda 
ma^ grafaitė ilsėjosi savo ru- 
mu salėje. Didelėj‘-'ininkštoj' - 
kėdėj sėdėdama, mažute, bet 
stipria ranka šviesiaplauke ' 
galvele parėmusi, ji galvojo 
apie Giriu Karalių. 1

Prisiminusi jo balta, kaip 
popierius, veidą, dęgauč/ias 
a^is ir drąsią kalba, sukėlu­
si vaizduotėje lankstu ir vik­
ru , Girių Karaliaus pavidalu 
ji '*jaáJnê su spiktumti, nė su 
keršto ugnimi mastė apie ji. 

1 * — Jis' Ir1 aš,-g'divojo grafaitė

Gal todėl nelietė, mąnė žmo 
nės, kad grafaitę d^aíe' Virk­
dą stovėjo šimtarg.’nkluctū vy 
ru, ne iš tu pačiu baųdžjąuniu- 
ku sunnktu,' bėPįrz-'įiniigusĮ'; 
B Kauno ii’ kitu, Lietuvos rjiie 
stu grafaitėpaWríduytu. Jie 
stropiai saugojo grafaitės dva —tik jis Lietuvoje toks galin­

das, kad net visi didžbajoriai 
prieš ji dreba iš baimės ir lik 
adstokia drąsi u* nebijau Giriu 
Karaliaus. . ;- į /'

Taip giliai buvo šusirnafečiu 
si grafaitė, kad nė negirdėjo 
kaip i kambari i ėjo žmogus.1 
įėjės jis' ilgai stovėjo įr'i^ du­
rų, nenorėdamas nutraukti gra 
faitei minčių pyniu. !

Besileidžiančios saulės rau­
doni spinduliai ( pro nulota 

»langa plačiu ruožu iėje i sa­
le auksu žėrėjo grafaitės plati 
kuose, ir ji baltoje suknelėje 
tyli, rami, ir susimasčiusi jau 
ne moteris-kariauloja, tokia 
kaip diena, apsiginlklavusi Ir 
antakius sijraukusi žirgu jodi 
nėjo, atrodė, bet atrodė flukli 
švelni ir įkilęs!inga mergelė 
kuri ne tik Smogu nukauti bet 
lir musės užmušti, «rodos nesi­
ryžtu. ! Įt I 'j ; , g 
, Žmogus »ngė kelis žings­
nius arčiau. Jo žingsnius azuo 
liniu salės grindiniu išgirdot į 
igųa/aitė,^Pa£ėlė galva ir paž 
velgė i žmėgu. Šoko/ kdip iš 
ugnies. Į 1 i | i .

i. i—Tai tu... Giriu Karalius, 
ji —Taip, aš grafaite, — atąa- 
kėj Girių Karalius.—Girdėjau 
kád iam s ta manės ieškai var­
gai jodinėdama per dienas'. 1 
Gailiuosi... tamstos tratėjau 
pats. *, į '

Grafaitė nustebinta Visa drė 
Sėdama iš baimės ir susijau­
dinimo, plačiai aįvertomis akį 
mis žjurėjo i Giriu iKaraJiu įr 
dažnai krutinę traukdama oru 
negalėjo ištarti'nė vieno žodžio 

—Gal tamsta nori, kad aš 
smuiku linksmai pagročiau? 
Galiu pagroti... Šiandiena man 
linksma.

Ir Giriu Karalius 
pakabinta už pečiu 
smuiką. .

—Kaip tu atėjai... 
ra saugoją šimtai mart Wiki- 
mu tarnu. i ■ Ji’ 

-^Visi tarnai,. grafaitė, žmo 
nės. Kur doru ncątidano auk­
sas; Veil jaé1 atidaro žodi.y..1 ‘Kur 
juo labiau jei. eini • no pro var 
tus, bet lipi per tvoras...

Kiek laiko abu tylėjo1.
— Tu užmušei mano tėvą,

parodė i
majšelyj

Juk dva

pasakė grafaitė. .
- Taip. Bet užmušiau nely- 

, gioje kovoje,., Mano tėvą po­
nas [iiųšovė kaip áuni...'

, — Ąs prisiekiau tau i htkeršy 
. 'i- . '

" — i^eijyk, grąfąitė, jei gali.. 
Esu tamstos? dvare vienas, o 
tamsta turi aplrnkui šimtus

■ tamúl 11 ili,! ’ 1 1
' Vėl abu 1 ilįiii tylėjo.

Tų man patinki, Giriu Ka 
raliaUj—pirma sujudo įgrofai-

■ tė.-^Tu drąsus tu nenui^tamas
savo l siekiniu sargy bo joL G ai 
la, kad tu chamas ir Į bėglys 
baudžiauninkas. ; ]

Giriu Karalius nusišypsojo. 1 
Paskuį- priėjo prie grafaitės ir 
paėmė ja už rankos. Toji krup 
beįėjo. j ’ . ‘ ; J
1 —Gailiesi, grafaitė kad esu 
nebajoras...—dusliu balsu jai 
pasakė:—gailiesi, kad neturiu 
dvaru ir šimtu baudžiauninku : 
O! nežinai, grafaitė, kaip aš ne- ' 
apkencįu, kaip niekinu visus 
bajorus... Ir tavęs, grafaitė, 
lyiai kaip visu nekenčiu,., ir 1 
tau už visas daromas žmonėms ’ 

, 'skriahdas .«rtimekėsiu... ; /;
(Bus daugiau.) . Į . ;



' LIETUVIU AIDAS BRAZIUI JOJ, I > [ Į ’ Į I ' • Mr. S 1?"[ Puslapis 4

NETURI PINIGU?
Pirmoji Lietuviška Spaustuve ir PapelariaREI1A GERO KOSTIUMO

nd nieko nelaukdamas kreipkis siuvyklon

Rua da Moóca, 1721 Telefonas: 3-2056, São Paulo

M

Telephone 4-5015

Prenumeruokit.es Lietuviu Aida Brazilijoj

DĖMESIO!

Dr. H. Schechtmann
Santa Casa Gydytojas

Dantų Gydytojas
Dr. Waldemar P Magalhães

Rua da Moóca, 1659 (Prie Aido RedakcijaLigonius priima nuo 8 iki 9 v. ryto ir nuo 2 iki 8 v. v.

RUA. D A QRAÇA, 23B TEL. B-14C1 S. PAULO Taiso ir traukia dantis. Kai* Antradieniais tr^čiadeniiis ir Į 
nos pigios. Ligonius priima penktadieniais., j [J > j ' • i JJįj

TAD visi IR SIUVASI RUBUS G A 
LEONO SIU V YKLOJE.

m v

Av. São João N. 864
Rua da Moóca N, 3027

Rua Duque de Caxias N, 723
Kur pasisiūdinsi geriausios medžiagos 

eilute mokėdamas i menesi po 
20$. O taip pat čia gausi 

neperilampama ap­
siausta (capa) tokiomis pat 

sąlygomis

SIUVYKLA

STASIO SLIKTOS
gerai žinoma visiems lietuviams 
Rna da Conceição 79-A, Fone 
4-1940 (prie pat stoties Luz 

atidarė nauju skyrių antra 

siuvyklą, prie utotifes Zuz >en

ir gyvenamas butas

RUA da Conceição, 11
-į

RDà DJOOE D8 CAXIAS, 257
td.4-1®

Daržai ir Ūkiai
Netoli stoties Carvalho de 

Arauje suburbto Central do 
Brasil, parduodame geriausios 
žemes daalams ir nedidelėms 
ūkiams. Žeme apaugusi mišku. 
Yra pakankamai vandens. Ze 
mės kaina — tik 300—400 
reisu kvadratinis metras. Ge­
ri keliai ir arti esančios sto­
tys duoda galymibės Užvesti 
paukščiu ūki, verstis (daržin- 
kystte, kito tokiu qulturu au 
ginimu ii’ įrengti poilsio namus

Sklypai nuo 10.000 metru 
išsimokėjimui pradedant nuo

508000
Savininkas. Čia de 'Agri. 

Imigração e Colonizarão.
Pardavimu Raštine: Rua 

José Bonifacio, 98 Tel. 2-7549 
S. Paulo, Sekmadieniais ir šio- 
kioadieniais ištisa savaite -ga­
lima teirautis vietoje krautuvė­
je prieš Carvalho de Araujo 
stoti pas ANTONIO KRISTEN

Traukiniai iš stoties Norte 
išeina: 7,54; 9,05; 10,04; 11,10 
12,14; 14,30. t

įregistruota nr. 45 iš 10 
-12-38 trečioje apy linkite.

Vidujiniu ligų specialistas
Bendra Klinika vaikams ir suaugusiems

Ultra - Violetiniai spinduliai

Priima ir atlieka visokius spaudos darbus: Notas, Faktūras, 
Duplikatu?, įvairiausius kartonus, Sąskaitas ir t. t. Darbas 
atliekamas pagal užsakytojo skoni. Be to, galima gauti viso­
kiu rašomoju reikmenų: l.ajžkams popierog i krautuves.
LIETUVIAI KREU KITr.S J SaVaJA SPAUSTUVE IR PA 
PELARUA. NES LIETUVIAMS DAROMOS DIDELES 
NUOLAIDOS.

Darba paimame ii namu ir ji pristatome užsakytnjiii 

KAINOS PIGIOS. DARBAS SKUBUS JR SĄŽININGAS 

Rua da Moóca, 1721 Telel. 3-2056

Siuva rūbus pagal naujausias madas ii 
įvairiausių medžiagų—vietinių ir užsieni 
Darbai pagal savo kokybe yra pigus, 
atliekamas sąžiningai, diplomuoto sifl- 
vêjo Ga’ecko prižiūrimas.

^i^tuviu Jaunimui

rūbu 
Am 

®oiig 
h. , 
sai 
fss~>

Norėdami dėvėti gražiai pasiūtuso 
ir pigiau nogu kitur tik pas Paulu 
brozovičius, kur darbas atliekamas 
naujausiu madų vyriėkų ir moterii 

Lietuviai, išnaudokite laiką 
niadieniais ir vakarais. Užeikite ir 
kiiisite, nes darbas atliekamas nebiogkei 
kaip ^ão Paulo centre, bet daug pigiau

Taip pat yra gražus pasirinkimas 
moderniėk'ausių medžiagų

PVŪLO AMBIR0ZEVIC10S
JW. 52 V.BBnLA

Prenumeruokit.es
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i Carminativo Plazuka
□ □cnaoua'saoQQDaEiciaacaDn n .s nonojannDacDaDriGaaannoDa

0Ò
ch

Moderniškas, greitas ii- tikras gydymas skilvio 0 
ir kepenų spcialisto ’ S

Be operacijos I
Videriu skausmui, skilvio'. B siplėtimas, protinis nu- >
silpnėjimas, sifilio ligos, skilvio uždegimas, rūgymaa, z 
skilvio votys, Įvairus diegliai ir kitos ligos pagydo- P 
ma BE OPERACIJOS, įvairios Moterų ligos gy 

domos irgi BE OPERACIJOS, "«k su inžeksonais. į
Jei sergi, tai šiandien pat kreipkis, pas į 

Dr. Paulo Licciardi | 
Medikas Operatorius &anta Casa į 

Premimas nuo 11 iki 12 irnuo' 15 iki 19 vai, vak. C 
Gyv. Vieta ir Konsultorija: Rua Silva Pinto, 444 SI 
PASTABA: Vyksta i namus bile valandą dieną, naktį. q

Yra išbandytas kaip geriau 
sias medikamentas, vaistas, nuo 
ilgų: skilvio, kepenų, vidurių, 
gaivos skaudėjimus, svaigulio 
ir kitų ligų.

Gera sveikata ?
Carminativo Plazuka

Parduodamas visose vaistinėse 
Sandelis: Buono Cia. Rua Maria 

Candida, 187, S. Paulo 
Rejkalingi atstovai j interior^

Rna Capiião Pacheco Chaves, 65

LIGOUra ÁP210BEJIHAS IR INZES0M1 UZ

Nuo 12 valandos iki 2 valandai po pietų

Dr ADOLPHOTAUBKIN 
—= ADVOKATAS — 

(Diplomuotas S. Paulo fakulteto)

Civilinės ir prekybinės bylos, kontraktai (ipotekos, Že­
mės pirkimas bei pardavimas ir t t.) Skolų iireikalavimai 

ir visi kiti juridiniai reikalai.
Raètinè: Rua Direita, 2, antras aukètas, Jei. 2-4214 

Atidaryta: nuo 9 iki 11 ir nuo 1 iki 5 vai. vak
KALBA LIETUVIŠKAI.

DR. A. CÂNDIA
Venerinės Igos:

TRIPERIS (Visose stadijose — aštrus ir kroniskas.)
SIFILIS. Priėmimas nuo 9 — 12 ir nuo 3 — 7. 

Sekmadieniais nuo 10-12.
Hua Barão de Itapetlninga, 2*2, 3 aukštas.
------------  Telefonas: 4-O2I8---- ----—

> Kur tik busi ■—-________________________
i neuzmir sk "Aido*
I ji. parduotoj DR mis ABINÀDER 
į Stotyje <Luz>, prie Cen Falinio
j Pašto durų ir kampo Largo fi-vrivininą
I da Sėprie laikrodžio Vila- vryuyDUjtis.
) Prudente bondėssustojimo vie Gonorėja, Gydymas greitas ir be skausmu 
I tos; Bom Retiro: Baužio krau- -- - - '
' tuvėje — rua Aymores ir kam- 
[ pas rua Carmo Cintra; Kosk- 

je—kampas J. Paulino ir SivO 
Pinto; V. Anastazijoj Kirilansil 
ko krautuvėje; V.Zelina: J. Be4* 
noto krautuvėj — rua 3 N.®ra 
Jurgelevičiaus krautuvėj prir 
bažnyčios; Mokoje — kame 
pas rua d a Moėca ir a v. Paė­
dė Barros kloakoje. Visoss 
miesto dalyse pas platintojus 
ir Aido redakcijoj. Rua Ca- 
nindė, 478 Stankevičiaus krau­
tuvėj; Lapoję, kiobkoj prie etos 
ties.

SANTO- ANDRĖ:
S. P. R. stoties kloakoj.

SANTOS:
P. R. Geležinkelio 

kloakoje.
PASTABA; J0i 

nors S. Paulo miesto 
ai ba kuriam kitam nors mieste 
nėra j s teigtos Aido pardavimo 
stoties ir kur tik gyvena di­
desnis bdrolis lietuvių, praneš­
kite redakcijai, o redakcija tuo 
pastrúpins. Aidas turi būti 
visur pardavinėjamas, visur 
platinamas. Nó vieno kampe 
lio tenelieka, kur nebūtų Aido

Moterų Ligos. - eumatizmes ir Astma*

Av. São João No. 578, 2°. aukštas, 21 Aparta 
mentas, Telefonas: 4-7069.

Ligonius priima nuo i ki 2 ir nuo 14 
ligi 18, 30 vai.

LABOLATORIJA — MEDICINIŠKAS IŠ­
TYRIMAI

(Nugarakaulio, smegenų, kraujo šlapumo ir išmatų) 
Tikras Ir geras

Dr. A. KANDIA IR M. KOGANO

Kalba rusiškai, lenkiukai, vokiškai.

--------- PRIS1EKOSIS VERTĖJAS -------

I MIGUEL OCOUGNE
R. 15 DE NOVEMBRO, 193 sobreloja Tel. 2-6393

S. PAULO
Į Daro vertimus iš visų kalbų ir paruošia visokius do­

kumentus, kaip antai: cart, profissional, carteira de 
identidade.

KALBAMA LIETUVIŠKAI.

pasistenkite pažintiKiekvienas

ŽEBRAUSKO
SIUVYKLĄ LIETUVA I j 

KAIZO

LIETUVIAI,

Čia yra dideli* pasirinkimas įvai­
riausių meuZiagų. UŽ dėrb<| 

garantuojame.
Lietuvių ei A vykių yra daug, bet 
SIUVYKLA LIETUVA lik viena.

§ Rua General Ozorio Nr. 161. —

stoties

kurioje 
dalyje

DANTŲ GYDYTOJAS 
JOSÉ LEMOM

Rua Silva Pinto 264 (antigc 
4G) Bom Retiro. Atsižvelgda­
mas j sunky laiką nutarė su­
mažinti kainas už dantų gydy­
mą ant pusės kainos, kaip an­
tai: ištraukti dantj be skaus­
mo 5SOOO; plomba clda- 
bro purceleno 8SOOO.

Kalbama lietuviškai, rusi 
kai ir lenkiškai.

VOKIEC l 1 < • 1 | 
PIJŲ ĮSTAIGA | 

BERNARDO" į 
įsteigta 1 8 9 0 matais i

Atlieka įvairius darbus į , 
fotografijų srity. Specia- į | 
lybė padidinime, o taip g 
pat ir su dažais. g

F Darbas greitas sąžinių- | 
| gas ir pigus. Vyksta j A 
k namus fotografijų reika* s 
s lais. Dar i fotografijų 
i ■ n8 i 
> Arthur Schamidt §

..IS Rua São Caetano 447
I Q (senas, 103-111 S. aulo

S. PAULO | Telefono 4- 765.
b i

Rua Barão d» Itapèllnínça 242, 3 aukštas. 
Priėmimo valandos nuo 9 11 ir nuo 3—6. Sokuadienj 
nuo 10—12 vai. Tol. 4-021'8. Kalbama rusiškai, lenkiš­

kai ir vokiškai.

B8HIU,!GS LlETOVltl LAJKliASTiS YRA 
“Lietuvių Aidas Brazilijoj’ 
nes jis remiamas tik savų skaitytojų. Jei dar nesi 
“Aido” prenumeratorius, tvojaus stok jų eiles

Rua daMoo ca, 305-A Tel. 2-11

Sociedade TorreLaçSo de Café 
“Oom Bosco" Ltda

KAVA «DM BOSO
Lietuviai visur reikalaukite jr pirkite Į 
kavą DOM BOSCO. Tai gryna pirmos | 

rdšies kava. I

i | Dr. A. Jazara Snege
(Maskvos gydytojas 1914 m.)

Vidujiniu, veneriniu ir moterišku ligų specia­
listas, chirurgas.

Ligonius priima nuo 9 iki 12 ir nuo 3 iki 7 vai. vak 
Ladeira Porto Gerai. 12, salės 4 ir 5, 

((Kampas rua Boa Vista ir 25 de Março)
Gyvenamoji vieta ton pat 5 and ir Tel. 2-5068

Dr. S. Meitin
Diplomuotas Vokietijoj, Rygoj ir Rio de Janeiro.

Vidujinių ir nervų, reumatizmo ir nuomaro ligų specia­
listas. Gonorėia — Sifilis. Gydamas kalnų saule.

Ligonius priinaakasdioną nuo 2 iki 6 vai. vak. suse 
kalbama lietuviškai.

R. Barão de Itapotlninga, 139 1-mas aukštas teL 4-1765
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= Kas naujo kolonijoje

(Tasa, iš pereito nr.)
Išgarsinti Lietuvos vardui 

per spauda ir radio dideles pas 
tangas padėjo konusulas p. 
Mobergas ir kum J.Janilionis 
bendrai siekdami tikslo, ūžtai 
jiems garbė ir lietuviškas ačiū

gyv.Urugvajuje. Išvykdamas 1 
i Pietų Amerika jis Lietuvoje 
paliko žmona Sora Gordonie 
ne ir dukt. Chana-Liba.

z Kas žino ieškomojo gyv. vje 
tos adresą arba apie jo laki­
niu malonėkite pranešti Lie­
tuvos Konsulatui, Rua Aurelia 
no Coutinho 88, São Paulo.

A. Pološaitis.
Lietuvos Konsulas.

Pamaldas už Tėvyne 
titi išimtinai pasiėmė 
jos kapelionas kun. J. 
nis, kurias jis įvykdė retu i§- i 
kilmingumu ir grobu. Patsai ' 
atlaikė giedotas Mišias T. Kar 
melifu bažnyčioj, prie Lapos: i 
įn pasakė pritaikyta iškilmėms - 
irmudinga pamokslu. Bet visu ■ 
iškilmingiausia pamaldų dali 
sudarė TEDEUM kuri atgie- ■ 
dojo Rio de Janeiro kardinolo 
deleguotas J. E. vyskupas Don 
<’Àarlos Duarte Costas asistud 
íant monsinjorui Francisco Xa 
vier Rey ir kun. J. Janilioniui 
Šios iškilmės ėjo prie įstatymo 
S.S. Sakramento, kuriuo buvo 
suteiktas palaiminimas. Po vi­
sam Jo Ekselencija pprabilo į 
susirinkusius lietuvius kuriu 
buvo susirinkęs tikrai gražus 
būrys perduodamas kardinolo 
sveikinimą lietuviu kolonijai 
ir savo žodžiais paragindamas 
visus mylėti savo senąją ' ir 
naujaja Tėvyne ir laikytis vie 
no ir to paties tikėjimo. Šutei 
kės Apaštališka]i palaiminima 
Jo Ekscelencija kartu su lie­
tuviu buriu kelis kartus buvo 
fotografuojamas vielos spaudo 
specialiai prisuistu fotografu. 
Tokia pat nuotrauka padarė 
ir lietuvis fotografas p. Vosy­
lius kuris čia plačiai yra žino­
mas tos rūšies profesionalas. 
Visi lietuviai per ji galės tu­
rėti gražiausiu šių bažnytiniu 
iškilmių atmuáta atsiminima.

Už šių iškilmių suruosima bu 
visados dėkinga kolonija savo 
Vaciui kun. J.Janilioniui. ku­
ris iš savo pusės dar viekai pa­
reisi: é dėkingumą už ypatinga 
parama jo žygyje Dr. Mejeriui 
•iri ,..‘Vilnies’’ pirmininkui 
Saurušaičiui.

(Bus daugiau.)

AIDO BIČIULIAI.
Ignas Bulota, gyvenantis 

São Paulo, užsisakė Aido pre- 
numera’a pusei metu ir sumo 
kėjo už pusmeti 30$000.
S Adomas Paškauskas, gyve 
nantis Nova. Odessa, užsisakė 
Aido prenumerata metams ir 
sumokėjo 32$000.

Redakcija nuoširdžiai dėko­
ja Aido bičiuliams už ju toki 
pavardes bus skelbiamos Aide 
prielankumą ir pagalba.

Visu Aido prenumeratorių p 
nuo kitos savaitės.

KNYGOS MUSU APSVIETA.
(asa iš 3-io puslapio.)

galima išmokti daug, nes ge 
rose knygose yra minčių bran 
duolys, svarbumas dalyku. Iš 
knygų galima gauti ko tik no­
ri... Knygos yra ir pasilik 
rKuoju mokytojum minios, tik 
ruoju mokytojum minios ,tik-

Kas įskaito daug geru Įmy­
gu igyja- su laiku pats savo ge 
ros minties. Geros knygos ir 
geros mintys ima skaitytoja ir 
mokina ji atskirti ir branginti 
kas gera ir vengti to kas yra 
bloga. Jos pagimdo sveiku 
minčių ir mokina tinkamai ma 
styti.

Gerus apšviestus draugus ž 
tegali turėti tas, kuris pats yra. 
apsišvietęs. Laimė musu gali 
persikreipti, o esami draugai 
mus gali pastūmėti šalie bet 
gerose knygose, nemirštančiu o 
se veikaluose nėra permainos

Bet skaitymas knygų ta;pgi 
nelygus, vienas išskaito iž kn 
ygos gera, ’ kitas bloga.' 
Daugelis knygų prirašyta tiks 
I u klaidinti darbininko žmo­
gaus- protą, ji pavergti. Pas­
tatyti ji i skriaudų ir 1 išnau­
dotu ju puse Sudemoralizuoti jo 

icamonė ir do- a; ka1bėU jam 
blogus palinkimus, uždegti jo 
siela egoizmu ir žmogaus nea­
pykanta, išmokinti ji neapkęs 
ti tu kurie darbuojasi, žmoni­
jos labui, kurie siekia tiesos 
Todėl, pirm paimant knyga, i 
rankas, reikia, persitikrinti kas 
ja rašė ir kokiais tikslais rašė

RESPUBLIKOS PREZIDEN­
TAS IŠVYKSTA I PIETUS.

Ateinanti ketvirtadieni išvyk 
sta iš Rio de Janeiro Respub­
likos prezidentas Getūlio Var 
gas i šiaurės ėst adų s.

REIKALINGA audėjas prie 
mašinos „Rectelina” su gera 
praktika. Malharia Conrado, 
Rua Sta. Ephigenia, 169.

„AIDAS” parduodamas Villa 
Anastazijos krautuvėse Vinco
Jackonio Rua Camacan ir pas 
Mykolą Blaška Rua Alvaren- 
go Peixoto, 109.

REIKALINGA dvejų monta- 
doriu. Avenida Baru ei Praca 
nr. 1 Dirbtuvė J. Palinausko.

SAUKIAMI NUMERIAI 
IDENTIFIKUOTIS.

Saukiami svetimšaliai identi 
filmuotis, kurie turi numerius: 

Kovo mėn.

Saukiamas identifikuotis an 
tra karta, Aleksandras Vilčins 
kas. ‘ 1 ' 1 ’ 1 ! ;

2 d. nuo 35.601 iki 35.800.
3 d. sekmadienis.
4 d. nuo 35.801 iki 36.100
5 d. nuo 36.101 iki 36.400;
6 d. nuo 36.401 iki 36.700
7 d. nuo 36.701 iki 38.000
8 d. nuo 38.001 iki 38.300
9 d. nuo 38.301 iki 38.5001

PARDUODAMAS NAMAS

2 kambariu ir virtuvės bu mė 
sine. Rua Ciclames 62-a Tar 
tis vietoje, i 1
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reikalingi DARBININ-
K KAI. t T i | ' |

Miškui kirsti 
darbininaki pnuo 
miesto 200 kilimetrai. Mokei 
tis geras. Darbininkas i die­
na gali uždirbti iki 25$000. | 
Teirautis dėl smulkesniu saly | 
gu Rua D. Duarte Leopoldo 
Nr. 458 (Cambucy) São Paulo

PARDUODAMAS NAMAS 
Villa Zelinoje netoli bažnyčios 
tik 200 metru nuo bažnyčių 
aikštės, parduodamas namas 
vieno kambario ir virtuvė 
Villa Zelina Rua 5 nr. 78.

Cartorio
Adalberto Neito

Registro de Tituloie 
Documentos
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ivairiu dokumentu regislracij» 
statutu, kontraktu valdymo, j 
visoki liudijimai ir tt - t

Largo do Thesouro, 20 
Tel. 3-3013 .<3

"Pan Americana'
Rua da Mooca, 1721 Telefonas 3-2056

-y p| I • 3 r PirmujA lietuviškoje pâpolarijoje ir knygyno galima g#»

Žemes Sklypai - tóoooa -/ I mokykloms knygų, biznieriams iramalininkema bei dlrbluvil
: • > a o r. > savininkams reikalingos knygos visckioms registracijom»,ipi

PAPDITOD a- 11.1 duetnjoa rajono S. jr popiera krautuvėms. Ko tik kam reikia, kreipkitės i papelfi*
ri-ftn o., n‘ -1 ’ ^k'ypm prje gatvių: Miirica, lobias Bft‘rja “Pan Americana'*, čia visko gausite ir daug pigiau, neg®
in- i’r hntírna '° > ’lCl'leJĮ> 111 lhos, A v euicia Caesuiidocft (nau*kitur. Didesnius užsakymus pristatome i namus ir daromi 
jne Irefeitoroe projektas, 2o metru pločio), ir t. t. djr]8|ę nuolaidq. v

Grindinys - vanduo ■ vendentek'a - šviesa - jėga - telefonas , 

Iš.imokėjimas ilga laikui, mokestis mažne, be palūkanų. Gerinu-n 
via vieta pasistatyt’ vilas, gyvenamos butus dirbtuvėms ir in g 
dustrijai patalpas.

Palengvin mai au statybas medžiagų

Dokumentai registruoti Septintoje Apylinkėje, Nr. 98, 1939 • 9 - õj 
Teirautis katdion, šiokineieniciiu ir sevmndieniaie, nuo 8 iki 18’ 

valanda vietos raštinėje:
Rua Tobias Barrto, 43 

SUSISIEKIMAS: Bonder: Breeder, Bclcm, Moona. OMNIBUSAI 
28 Villa Bertjoga is Largo da 8ė kaa o minutės. 

KALBAMA LIETUVIŠKAI H

8

Geriausi žemes sklvoai ant Alto da r ooca

Užregistruoti pagal No. 99 7-oje Apylinkėje 1939-9-15, Dekn No. 58

Savininkas: João Araujo Pinto
Koncesionierius: Arnaldo Fclmanas
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Programa atliks viaioms gerai žinomi L. M. M. R. '‘Ryto” 
artimui mėgėjai Tad nepraleidkiie ėios progos pamatyti Sj |do 
iuu parengimą. Pradžia Ç v, y. Po programos tęsis šokiai 
iki 4 vai. ryto.

NEPAMIRŠK! m. kovo men. 2 d- (ieiladienj) 
Luso —Brasileiro salėje, Rua da Graça, 608, rengia įdomų, su 
įvairia programa

Lietuvos Konsulatas ieško, 
„Ieškomas Pranas Antano 

sūnūs, Dobrovolskis, i B ra žili 
ja atvyko 1929 m. ir gyveno 
São Pauly.

Kas žino ieškomojo gyv. vie 
tos adresu arba apie jo likimu 
prašom pranerti Lietuvos Kon 
sulatui São Paulo, Rua Aurelia 
no Coutinho, 88.”

Lietuvos Konsulatas ieško:
„Ieškomas NaftalAis Gordo 

nas, gimęs 1900 m. Kėda n uo 
se. Iš Lietuvos iávykes 1927 
m. iki 1931 m. gyv. Pelotas, 
Rio Grande do Sul, taip pat

Dr. João Forstman
Dentistas dipluotas jau 12 metų.

Per 15 dienu pataisysite savo dantis už pinigus ar 
nai Kiekvienas klientas turi teise:
i įraukti danti be skausmo už I$000. Išsimokėtinai nuo 10$000| 
iki 20$J0O- Mokestis gali būti mokamas per 30 d. Dedami dan-l 
lis geriausios medžiagos. Darbas garsntuolas ir skubus. Dide­
lis patogu u as, kad supranta: lietuviškai, rusiškai, vokiškai, li­
kt- kalbas.

Rua da Moóca, 2607

Žemės sklypai parduodami geriausiomis i ii i mo­
kėjimo sąlygomis be palunams pradedant nuo 5C$I0D 
j mėnesj. Duodame statybai medžiagą. Statome namus 
išsimokėtinai»

TEIRAUTIS: rastinėje Vilioję kasdiena, o taip 
pat ir šventadieniais-

SUSISIEKIMAS: Omnibusai Villa Oratorio ir 
Agua Raza nuo Largo da Sė ir Largo Payeandų

FARMACIA ANHAIA
Rua Ãnhaia, 565 (Bom Refiro) Tel. 5-3551 S. MOI

Farmaceutikas

Kainos pigios. Duodami 
inzesonai
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